
Α Σ Κ Η Σ Ε Ι Σ - Π Ρ Ο Β Λ Η Μ Α Τ Α 

1. Ιδαν ικό αέριο α π ο ρ ρ ο φ ά θερμότητα 
80J ενώ ταυτόχρονα π α ρ ά γ ε ι έργο 30J. Να 
υπολογ ίσετε τη μεταβολή της εσωτερικής 
ενέργε ιας του αερίου. 

2. Πόση θερμότητα ανταλλάσσετα ι με-
ταξύ αερίου - περ ιβάλλοντος σε μια δ ιαδι -
κασία κατά την οπο ία το π α ρ α γ ό μ ε ν ο έργο 
ε ίναι 50J και η μεταβολή της εσωτερικής 
ενέργε ιας του αερίου ε ίναι 30J; 

3. Κατά τη συμπίεση ενός αερ ίου , η 
εσωτερ ική του ενέργεια δ ιατηρε ί τα ι σταθε-
ρή, ενώ στο αέριο μεταβιβάζεται ενέργεια 
μέσω έργου 50J. Πόση θερμότητα ανταλ-
λάσσεται μεταξύ αερίου και περ ιβάλλοντος ; 

4. Κατά τη θέρμανση αερίου μέσα σε δοχείο 
με έμβολο, μεταβιβάζετα ι στο αέριο θερμό-
τ η τ α 400J . H εσωτερική ενέργε ια του αε-
ρίου μεταβάλλεται κατά 250J. To αέριο ασκεί 
στο έμβολο σταθερή δύναμη 1.500Ν, όπως 
φ α ί ν ε τ α ι στην εικόνα. 

Πόσο θα μετακινηθεί το έμβολο; 

5. Έ ν α σώμα μάζας 0 ,8kg αφήνετα ι α π ό 
ύψος 3m, π έ φ τ ε ι σε άμμο και α κ ι ν η τ ο -
π ο ι ε ί τ α ι . 

Πόσο αυξάνεται η εσωτερική ενέργεια του 
συστήματος; 

Δίνεται g = 1 0 m / s 2 και ότι στο σώμα κατά 
την πτώση του επενεργεί μόνο το βάρος του. 
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την πτώση του επενεργεί μόνο το βάρος του. 

5. Έ ν α σώμα μάζας 0 ,8kg αφήνετα ι α π ό 
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6. Έ σ τ ω ότι θέλετε να μειώσετε το βά-
ρος σας κα ι κ ά π ο ι ο ς σας π ρ ο τ ε ί ν ε ι να 
με ιώσετε κ α τ ά 10% το ποσοστό θερμίδων 
στο καθημερινό σας δ ια ι τολόγ ιο , δ ιατηρώ-
ντας την ίδια καθημερινή σας δραστηριό-
τητα. Λάβετε υπόψη ότι η καύση 1g λ ίπους 
αποδίδε ι 9 ,5kcal . Ας υποθέσουμε ότι με ένα 
κανον ικό δ ια ι τολόγ ιο 3 .500kca l την ημέρα, 
το βάρος σας παραμένε ι σταθερό. 
Σε πόσο χρόνο θα χάσετε 2kg; 

7. Έ ν α αυτοκ ίνητο έχει μάζα 1 .000kg 
και κ ινε ί τα ι σε οριζόντ ιο δρόμο με σταθε-
ρή τ α χ ύ τ η τ α 1 0 8 k m / h . H συνολική δύναμη 
που αντ ιστέκετα ι στην κίνηση του αυτοκ ι -
νήτου είναι 450Ν. 

Α. Πόση είναι η κ ινητ ική ενέργεια του 
αυτοκ ινήτου ; 

B. Πόση ενέργεια απα ι τ ε ί τα ι γ ια να δ ια-
νύσει το αυτοκ ίνητο 1km με την τα-
χ ύ τ η τ α αυτή; 

Γ. Έ ν α λ ί τρο βενζ ίνης ό τ α ν καε ί α π ο -
δ ίδε ι 3· 10 7 Jou le και ο κ ι νητήρας του 
αυτοκ ινήτου έχει απόδοση 30%. Πόση 
απόσταση διανύει το αυτοκίνητο κινού-
μενο με 1 0 8 k m / h ό τ α ν κ α τ α ν α λ ώ -
σει 1 L βενζ ίνης ; 


